

CITTÀ METROPOLITANA DI PALERMO

IP/ANNO 5185/2023 Tit./Fasc./Anno 12.1.2.0.0.0/10/2015

DIREZIONE SVILUPPO ECONOMICO, SERVIZI SOCIALI, TURISTICI E CULTURALI

DETERMINAZIONE

Oggetto: Compartecipazione per euro 1.500,00 alla manifestazione religiosa Festeggiamenti in onore di Maria SS. Della Mercede al Capo, da realizzarsi a Palermo, il 24 Settembre 2023, proposta ed organizzata dalla Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo. Impegno di spesa e approvazione schema atto d'obbligo. CIG Z973C8C721

IL DIRIGENTE

Vista la proposta di determinazione dirigenziale redatta dal Responsabile del Procedimento Dott. Filippa Benanti.

Valutati i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche a fondamento dell'adozione del presente atto in relazione alle risultanze dell'istruttoria.

Vista la legge n. 142/90 così come recepita dalla Legge Regionale n. 48/91 e successive modifiche ed integrazioni.

Visto il T.U.E.L., approvato con D. Lgs. n. 267 del 18/08/2000 e ss.mm.ii.

Vista la L.R. n. 15 del 04/08/2015 e successive modifiche ed integrazioni.

Vista la L.R. n. 7/2019.

Ritenuto che la proposta sia meritevole di accoglimento.

Attesa la propria competenza ad adottare il presente atto.

Dato atto, ai sensi dell'art.6 bis della L. n. 241 del 07/08/1990, che per il presente provvedimento non sussistono confitti di interesse, neppure potenziale, per chi lo adotta.

Dato atto che nella procedura in oggetto sino ad oggi sono stati rispettati i

tempi e gli standard procedimentali previsti e non sono state riscontrate anomalie.

Accertata, ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativacontabile di cui all'articolo 147-bis, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, il cui parere favorevole è reso unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento.

DETERMINA

Approvare la proposta redatta dal Responsabile del procedimento Dott. Filippa Benanti con la narrativa, motivazione e dispositivo di cui alla stessa.

Palermo, 21/09/2023 Il Dirigente Dott. Rosalia Rosone

Servizio Sviluppo Turistico e Culturale, Archivio Storico e Biblioteca Metropolitana

PROPOSTA DI DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

II. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Premesso che:

- la Città Metropolitana di Palermo attua e sostiene significative iniziative a carattere culturale e sociale che valorizzano e contribuiscono alla crescita e alla promozione della persona e della cultura del territorio, rivolgendosi ad un pubblico vasto, attento e partecipe;
- con note acquisite al protocollo dell'Ente ai nn. 57095 del 03/08/2023 e 59781 del 18/08/2023, è pervenuta la richiesta, da parte della Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo, in atto rappresentata legalmente dal Sig. Carmelo La Mantia, riguardante l'iniziativa "Festeggiamenti in onore di Maria SS. Della Mercede al Capo" che si svolgerà a Palermo, dal 18 al 24 Settembre 2023;
- il Direttore Generale, in data 20/09/2023, ha apposto sulla nota di presentazione dell'istanza, formulata dalla Confraternita di Maria SS. Delle Mercede al Capo di Palermo, depositata agli atti, l'indirizzo a procedere ai competenti Uffici;
- il Sindaco della Città Metropolitana di Palermo, prof. Roberto Lagalla, con direttiva prot. n. 67150 del 21/09/2023, ha invitato questa Direzione a procedere con cortese urgenza alla predisposizione degli atti per la compartecipazione dell'Ente alla predetta iniziativa per una spesa onnicomprensiva di € 1.500,00, che rappresenta, pertanto, specifico obiettivo da raggiungere;
- Con ns. nota n. 64796 del 12/09/2023, si è provveduto a richiedere la documentazione integrativa necessaria per procedere alla predisposizione degli atti amministrativi propedeutici alla compartecipazione di questo Ente alla suddetta manifestazione;
- Con note acquisite al protocollo dell'Ente ai nn. 66120 del 18/09/2023 e 66405 del 19/09/2023 la Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo ha trasmesso la documentazione integrativa richiesta con nota di cui al punto precedente;
- Con la suddetta nota, prot. n. 66405 del 19/09/2023, la Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo ha comunicato che il programma dei festeggiamenti, per il quale si chiede la compartecipazione economica, riguarda gli eventi previsti nel giorno di Domenica 24 settembre 2023;
- L'iniziativa, per la quale si chiede la compartecipazione della Città Metropolitana di Palermo, si inserisce nell'ambito dei festeggiamenti in onore di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo, che rappresenta ormai un evento di grande richiamo turistico-religioso e culturale. Il fitto programma prevede lo svolgimento di convegni, giornate di studi sul Culto dei Mercedari (Ordine religioso presente in tutto il mondo, che nel 2018 ha festeggiato 800 anni dalla sua fondazione), sfilate di sbandieratori e di tamburinai per le strade di tutto il quartiere. Il culmine dei festeggiamenti è rappresentato dalla processione del

simulacro raffigurante la Madonna (opera realizzata da Girolamo Bagnasco nel 1813) nella giornata di domenica 24 settembre, che vedrà la partecipazione delle Autorità Religiose, Civili e Militari e culminerà con i giochi pirotecnici presso il piano del Castello della Zisa. Da segnalare il gemellaggio tra le diverse realtà confraternali e comunità religiose cittadine oltre a quelle provenienti dal resto d'Italia, che rappresentano un arricchimento e uno scambio di esperienze di culto e tradizioni popolari, capaci di attirare numerosi visitatori e turisti.

- la compartecipazione della Città Metropolitana di Palermo, sulla base del piano economico con l'indicazione delle voci di spesa, trasmesso dalla suddetta Confraternita, ed all'importo determinato con la direttiva del Sindaco della Città Metropolitana di Palermo prot. n. 67150 del 21/09/2023, riguarderà una quota della voce di spesa relativa a: "Servizio Bandistico", per un importo di € 1.500,00 onnicomprensivo, su un bilancio preventivo complessivo del progetto di € 5.000,00;
- questo Ufficio, sulla base della direttiva suddetta e delle esperienze acquisite nel corso di anni di attività amministrativa nel settore delle manifestazioni artistiche-culturali e tenuto conto dei ristretti margini di tempo dovuti all'imminenza della data di svolgimento della manifestazione, nonché della mancanza di apposita commissione per la valutazione della congruità della spesa, ritiene congrua e conveniente per l'Ente la somma onnicomprensiva di euro 1.500,00, quale quota di compartecipazione alla realizzazione della manifestazione di che trattasi.

Considerato che:

- La spesa di € 1.500,00 trova copertura al capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni" - Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 -Bilancio 2023;
- tale superiore spesa può essere effettuata nel rispetto dell'art. 50 comma 1 lett. b) del D.lgs n. 36/2023, affidando direttamente alla Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo, organizzatrice dell'intera iniziativa, la realizzazione di quanto necessario alla buona riuscita dell'evento;
- la finalità dell'iniziativa in argomento ben si armonizza con la politica di sviluppo turistico-culturale di questa Città Metropolitana di Palermo;
- per regolare i rapporti tra la Città Metropolitana e la Confraternita in argomento, è stato predisposto uno schema di Atto d'Obbligo, allegato al presente provvedimento come parte integrante e sostanziale;

Stabilito che:

• occorre, per le ragioni di cui sopra, impegnare la somma complessiva di euro 1.500,00 sul capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni", Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 – Bilancio 2023.

Vista la L.R. 48/91; la L.R. 15/2015 e s.m.i. che assegna alle Città Metropolitane le funzioni spettanti alle ex Province Regionali;

Visto l'avvenuto riscontro di quanto previsto dall'art. 184 del T.U.E.L.

Visto il Regolamento di Contabilità vigente;

Dato atto che sono stati rispettati i termini procedimentali e non sono state

riscontrate anomalie:

Dato atto ai sensi dell'art. 6 bis della legge 7/8/1990 n. 241, che per il presente provvedimento non sussistono motivi di conflitti di interesse, neppure potenziale, per il Responsabile del Procedimento;

PROPONE

che si adotti il consequente provvedimento:

- Compartecipare alla realizzazione dell'iniziativa "Festeggiamenti in onore di Maria SS. Della Mercede al Capo" che si svolgerà a Palermo, il 24 Settembre 2023, come da Direttiva del Sindaco Metropolitano prot. n. 67150 del 21/09/2023, per un importo onnicomprensivo di euro 1.500,00, organizzata dalla Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo.
- 2. Affidare alla suddetta Confraternita, rappresentata legalmente dal Sig. Carmelo La Mantia, l'incarico per la realizzazione della manifestazione di cui in premessa per un importo complessivo di € 1.500,00. CIG Z973C8C721.
- 3. Approvare l'allegato schema di Atto d'Obbligo che regola i rapporti tra la Città Metropolitana e la Confraternita suddetta.
- 4. Impegnare, per quanto espresso in premessa, l'importo complessivo di € 1.500,00, sul capitolo 132302/7 denominato "Organizzazione e partecipazione a manifestazioni e convegni" Titolo 1, Missione 5, Prog. 2, Macroaggregato 3, P.D.C.F. 1.3.2.2.005 Bilancio 2023.
- 5. Dare atto che il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione sulla rete ai sensi degli artt. 23 comma 1 lett. b) e 37 comma 1 lett. b) del D.Lgs. 33/2013 e s.m.i.
- 6. Provvedere con successiva Determinazione Dirigenziale, secondo le modalità previste nello schema di Atto d'Obbligo, alla liquidazione e al pagamento della superiore somma alla Confraternita di Maria SS. Della Mercede al Capo di Palermo, ai sensi del Regolamento di Contabilità dell'Ente, a manifestazione regolarmente realizzata e conclusa, presentazione di fattura elettronica/ ricevuta di pagamento e ogni altra documentazione necessaria prevista dalle vigenti norme.

Palermo, li 21/09/2023

Il Responsabile del Procedimento

Dott.ssa Filippa Benanti

Il Responsabile del Servizio

Geom. Salvatore Granata

Si allegano:

Schema di Atto d'Obbligo Direttiva del Sindaco Metropolitano Dichiarazione esenzione DURC Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'articolo 20 del Decreto legislativo n.82/2005 e successive modificazioni ed integrazioni, recante : 'Codice dell'Amministrazione Digitale'